关于在全市机关中
开展“建设中原副中心，机关党员走在前”主题实践活动的通知
各县（市）区直工委，市直机关各基层党组织：

    为认真贯彻落实市委十届十三次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神，充分发挥机关党组织战斗堡垒作用和广大共产党员的先锋模范作用，动员全市各级机关在学习贯彻《建设中原经济区副中心城市战略纲要(2015—2020年)》的伟大实践中奋力走在前、作表率，市委市直工委决定在全市机关党组织和广大党员中广泛开展“建设中原副中心，机关党员走在前”主题实践活动。

    一、带头提升认识，切实增强贯彻落实《战略纲要》的

责任感和使命感

    习近平总书记在调研指导河南工作时强调，实现“两个

一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦需要中原更加出彩。省委九届八次全会贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，围绕全面建成小康社会加快现代化建设、让中原更加出彩，审议通过了《河南省全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》，市委十届十三次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议贯彻落实省委九届八次全会精神，审议通过了《建设中原经济区副中心城市战略纲要(2015—2020年)》，这是谱写中华民族伟大复兴的中国梦中原更出彩的“洛阳篇章”，也是指引洛阳未来五年经济社会发展的纲领性文件。深入开展“建设中原副中心，机关党员走在前”主题实践活动，就要引导党员干部充分认识到把洛阳建成中原经济区的重要增长极、文化示范区、最佳宜居地、开放创新城，是加快实现中原崛起，河南振兴富民强省和服务全国发展大局的使命担当，是690万洛阳人民的共同期盼，是积极适应经济发展新常态的必然选择，带头在全市各级机关迅速兴起学习贯彻《战略纲要》的热潮，坚决有力地推动《战略纲要》的决策部署在各级机关落地生根。

    要带头认真学习。把学习贯彻《战略纲要》摆在突出位

置，列入各单位党组（党委）中心组学习、党务干部培训、

干部自主选学和机关学习型党组织争创活动的重要内容，利用各种学习平台进行深入解读，自觉把思想和行动统一到市委十届十三次全会精神上来，以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉加以推进，带头做学习宣传贯彻《战略纲要》的引领者、实践者、推动者。

    要把握精髓要旨。深刻理解其背景依据，准确把握其重

点关键，真正明确其推进路径，增进对市委观大势、谋大

事、以现代化的思维和方式谋划推动建设中原经济区副中心城市的理解，切实把《战略纲要》作为新的历史起点上引领我们沿着正确方向前进的重要遵循。引导机关党员干部全面把握《战略纲要》关于我市发展的战略目标、战略方针、战略布局、战略重点、战略举措、战略保证，使全市机关认识更到位、路子更明确、行动更坚定、工作更有效。

    要广泛深入宣传。在机关党建宣传媒体上开设专题、专

栏刊发有关《战略纲要》的领导讲话、专家学者论述和理论文章。通过广泛学习宣传，最大程度地凝聚正能量，鼓舞全市机关党组织和广大党员干部在加快建设中原经济区副中心城市的伟大实践中建功立业。
    二、带头履职尽责，切实推进《战略纲要》各项部署落

到实处

    当前我市正处于爬坡过坎、攻坚转型的紧要关口。《战

略纲要》主动把握和积极适应经济发展新常态，为我市未来发展指明了方向。要统一意志、凝聚力量，强化组织、思想、作风、机制四项保障，进一步统一全市机关党员干部的思想和行动，引导各级机关党组织和党员干部与全市人民群众一道奋发进取、努力拼搏，带头把市委市政府的决策部署贯彻好、执行好，把《战略纲要》描绘的宏伟蓝图变为美好现实。

  要紧贴中心，带头推进《战略纲要》的贯彻落实。发挥机关党的工作“协助”、“监督”职能，选准切入点和入口，激发机关党组织的创造力凝聚力、战斗力，沿着《战略纲要》确定的路线图，围绕一个目标、深化三项举措、突出七大重点、强化六个保障总布局，推进全市经济社会又好又快发展。

   要立足岗位作贡献，发挥领导干部的带头作用和共产党员的先锋模范作用。带头讲政治，把党性体现到贯彻落实《战略纲要》的部署要求上来；带头强素质，把能力体现到履职尽责、优质高效地完成工作任务的成效上来；带头讲担当，把奉献精神体现到攻艰克难、勇担急难险重工作上来；带头讲廉洁，把职业操守体现到勤政为民、高效务实、清正廉洁上来。最大限度地调动机关全体党员、干部的积极性、创造性。

要切实改进作风，推进服务型机关建设。紧贴发展大局、突出服务中心，搭建服务载体、畅通服务渠道，传递服务导向、提高工作效能，加强职业道德和政务诚信建设，落实机关党组织联系基层、党员干部联系群众制度，深入开展服务型党组织创建活动。持之以恒落实中央八项规定精神和省委、市委若干意见，大力整治“为官不为”“冷、硬、横、推”等“中梗阻”问题，坚持不懈地抓好党风廉政建设和反腐败工作，倡树为民务实清廉的新风正气。
三、带头整合资源，切实推进主题实践活动有序有力有效开展
  《战略纲要》展开了洛阳发展的恢宏画卷，对全市机关党的工作提出了全新的要求。广泛开展“建设中原副中心，机关党员走在前“主题实践活动，是新常态下机关党的工作围绕中心、服务大局的重要举措，是提高机关党建科学化水平的重要抓手，是统揽当前和今后一个时期全市机关党的工作的总载体。全市各级机关工委和机关党组织要高度重视，精心组织，扎实推进。

  要切实加强组织领导。把广泛开展“建设中原副中心，机关党员走在前”主题实践活动提上重要工作日程，结合本地本部门实际，制定实施方案，细化目标责任，加强检查指导，推动活动稳步有序开展。

要整合全市机关资源。整合机关党的建设、精神文明建设、机关工青妇以及其他各方面的力量，有效利用各方资源，发挥各自工作优势，加强纵向指导和横向配合，努力形成全市机关上下联动、左右互动的工作局面，形成万众一心、众志成城的工作合力。

  要创新方式方法。创新思想方法、工作方法，把机关党组织的优势转化为推进领导观念、体制机制、方式方法转变的成效，把机关党组织的力量转化为推动科学发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的力量，把贯彻落实《战略纲要》的成效作为衡量和评价机关党建工作的重要标准，更好地促进机关党的建设与中心工作的有机结合。市委市直工委将选树一批在推进《战略纲要》贯彻落实中作出突出贡献的先进机关党组织和优秀党员。

  要加强宣传交流。及时宣传各地各行业各单位开展活动的措施成效，通报情况，表彰先进，交流经验，为活动开展营造良好氛围。全市各级机关工委和各级机关党组织开展“建设中原副中心，机关党员走在前”主题实践活动情况，要及时报市委市直工委办公室。

中共洛阳市委市直机关工作委员会
                         2015年3月10日
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