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关于开展爱国主义教育活动的通知

市直机关各基层党组织：

为深入学习贯彻习近平总书记关于新时代爱国主义重要论述，在市直机关营造激发爱国热情，发扬爱国主义传统，弘扬爱国主义精神的良好氛围，引导帮助广大青年党员干部进一步牢固树立对党的科学理论的信仰、坚定走中国特色社会主义道路实现“中国梦”的信念、增强对党和政府的信任、增进对以习近平同志为总书记的党中央的信赖。用青年党员干部的爱国情怀和青春智慧谱写无悔的壮丽诗篇，为我市改革发展事业提供共同精神支柱和强大精神动力。经市直工委研究，拟定于今年四季度在市直机关开展爱国主义教育活动。

现将《关于开展爱国主义教育的实施方案》印发给你们，请你们高度重视，精心组织。运用青年喜闻乐见的形式，增强吸

引力和感染力，推动爱国主义转化为市直机关青年党员干部的自觉意识和自觉行动。

附件：1.关于开展爱国主义教育的实施方案

      2.爱国主义影片目录

中共洛阳市委市直机关工作委员会

2018年10月9日

附件1

关于开展爱国主义教育的实施方案

党的十八大以来，党中央高度重视弘扬爱国主义精神、加强爱国主义教育。2015年12月30日，习近平总书记在中央政治局第二十九次集体学习时指出，爱国主义是中华民族精神的核心，我们要大力弘扬伟大爱国主义精神，大力弘扬以改革创新为核心的时代精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供共同精神支柱和强大精神动力。

为进一步贯彻落实习近平总书记关于新时代爱国主义重要论述，掀起传播爱国主义精神，唱响爱国主义主旋律热潮，培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行。让爱国主义成为每一个市直机关广大青年党员干部的坚定信念和精神依靠。为建设浓墨重彩的洛阳篇章提供精神力量。现制定市直机关爱国主义教育实施方案。

一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，深入学习领会习近平总书记关于新时代爱国主义的重要论述，教育引导市直机关广大青年党员干部树立正确的国家观，增强爱国主义情感和民族精神，坚定对中国共产党的领导、社会主义制度、改革开放事业、全面建设小康社会目标的认同，牢固树立为实现中华民族的伟大复兴而建功立业的信心和决心。

二、目标任务
通过开展丰富多样的爱国主义教育活动，使广大青年党员干

部在参与、感受和体验中接受爱国主义思想，培养爱国主义情感，自觉履行爱国主义责任和义务。

三、主要内容和形式

（一）观看爱国主义影片

一部优秀的爱国主义电影蕴藏着丰富的理想、艺术内涵，充满温情、饱含激情，不但给人一种美的享受，还催人奋发，组织观看爱国主义经典影视作品，重温经典历史故事和震撼人心的历史瞬间，激发广大青年党员干部的爱国主义情感和志向。 

时间：10月-11月

方式方法：自文件下发之日起，各单位可根据所选影片与联系人沟通协调，由党组织自行组织前往观看（附件2：爱国主义影片目录）。

（二）爱国主义读书交流活动

开展“忆党史 感党恩”和“话改革 看成就”读书交流活动，或邀请党史专家教授作党史讲座。进一步唱好祖国颂、改革开放颂、社会主义颂，激发广大青年党员干部的民族自豪感和爱国热情，树立为祖国繁荣昌盛而不懈奋斗的远大志向。

时间：10月－11月
方式方法：各单位结合自身读书交流活动，自行组织实施。

（三）爱国主义征文比赛

通过观看爱国主义影片和爱国主义读书交流活动，结合自己的感受，从一个侧面和角度，以生动准确的语言表达自己的真情实感，或从赞美祖国，歌颂英雄的角度谈自己的心得体会，体裁不限，字数不限。

时间：11月中旬前
方式方法：各单位在自行选拔的基础上，按照党委推荐3－5篇；党总支推荐2－3篇；党支部推荐1－2篇的原则，以电子版的形式发至邮箱：lyszgqf@163.com
（四）爱国主义知识竞赛

将爱国主义教育涉及到的祖国悠久历史，灿烂文明，壮丽山河，国耻国难，爱国事件、人物，共和国光辉成就，爱国诗歌、名言、影视故事等知识，以竞赛的形式普及爱国主义基础知识，进一步增强广大青年党员干部对党的归属感和认同感，更深刻地认识到中国共产党领导中国人民进行革命斗争和社会主义建设

取得成功是历史的必然，对党在新时期继续领导中国实现伟大的民族复兴充满信心。

时间：11月底前
方式方法：各单位根据工作情况自行组织。

四、相关要求

（一）高度重视,加强领导。各单位要精心组织，确保活动取得实效。要把开展爱国主义教育与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神贯通起来，与开展“不忘初心 牢记使命”学习教育结合起来，深刻领会党中央提出的一系列治国理政新理念、新思路、新战略。

（二）加强宣传，营造氛围。要充分利用新闻、报纸、网站、微博、微信等多种传播渠道，全方位、多角度反映市直机关开展爱国主义教育的具体举措和经验成果，大力宣传弘扬爱国主义精神的优秀青年党员干部典型。以微视频、网络文章、动漫、美术、书法等形式，推出一批反映爱国主义精神内涵、形式新颖、便于传播、贴合市直机关实际的文化产品。

（三）总结经验，宣传上报。各单位将学习教育活动以图文并茂的形式，上报至市直工委邮箱：lyszgqf@163.com，并整理归档以备考核检查。
附件2

爱国主义影片目录

1.彩色文献纪录片《国庆记事》时长90分钟。
2.彩色文献纪录片《小平您好！》时长90分钟。
3.大型文献纪录片《周恩来外交风云》时长90分钟。
4.彩色大型文献纪录片《延安岁月》，时长90。
5.文献纪录片《先驱者之歌》时长90分钟。

6.黑白文献纪录片《朱德委员长永远活在我们心中》，时长90分钟。
7.大型彩色文献纪录片《毛泽东永垂不朽》，时长90分钟。
8.大型彩色文献纪录片《周恩来永垂不朽》时长90分钟。
9.大型文献纪录片《刘少奇主席永垂不朽》，时长90分钟。
10.彩色纪录片《刘少奇主席访问印度尼西亚》时长80分钟。

11.抗战故事片:《地道战》，《地雷战》，《平原游击队》，《苦菜花》,《51号兵站》，《国际大营救》《烈火金刚上下集》，《南京大屠杀》，《七七事变》，《特高课在行动》，《永不消逝的电波》，《血战台儿庄》，《英雄王二小》，《铁道游击队》等。

12.解放战争故事片:《大决战4部》，《湘西剿匪记上下集》，《烈火中永生》，《董存瑞》，《战斗里成长》等。

13.抗美援朝《上甘岭》，《奇袭》，《打击侵略者》，《英雄儿女》，《铁道卫士》等。

14.解放后反特故事片:《秘密图纸》，《跟踪追击》等。
15.其他故事片《雷锋》,《离开雷锋的日子》，《红孩子》，《闪闪红星》等。

注：联系人及联系方式：洛阳百年留声博物馆张建洛13703491302，地点：洛阳隋唐百戏城。
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